

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

PRECIO: 10 CENTIMOS
Año III.—Núm. 102.—Apartado 775

Madrid, 31 de octubre de 1932

Red. y Admón. Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

LA VISITA DE M. HERRIOT

SOLAMENTE LA ESTUPIDEZ DENTRO Y EL RECELO FUERA SON CAPACES, ENTREVERADOS, DE TEJER SUPUESTOS MALICIOSOS EN TORNO A LA VISITA A ESPAÑA DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Palabras del ministro de Obras públicas

Un ilustre político francés, un estadista insigne: el señor Herriot, será huésped nuestro dentro de unas horas. Breve será su estancia, pero inteligencia tan clara no necesitará más tiempo para registrar exactamente las palpitaciones del corazón español. Por ahí se ha echado a volar la especie de que esta visita del señor Herriot estaba inspirada por designios militaristas. Solamente la estupidez dentro y el recelo fuera, son capaces, entreverados, de tejer ese supuesto que constituye un pleno desatino. Claro que el resultado político de esta visita puede, y debe lógicamente, ser un afianzamiento de los vínculos de amistad entre la ya madura República francesa y esta naciente República española. Acaso Francia, cuando advino nuestro nuevo régimen, llegó a tener dudas sobre la vitalidad de la República española, sobre nuestra capacidad para gobernarnos por nosotros mismos. Pero esas dudas, si existieron, están ya disipadas. Tengo motivos para saber que ellas nunca enturbiaron la clarividencia del señor Herriot, quien tuvo fe en nuestra República, aun antes de haber nacido ésta. Porque conoce perfectamente el sentimiento español, no se le ha pasado por las mentes al señor Herriot el propósito de engañar a España, a nada que pueda tener, ni atisbos siquiera, de alianza militar. Si algo se llegara a convenir con Francia, durante la estancia del ilustre jefe de su Gobierno, y yo no descarto esa posibilidad, sería de significación bien distinta a todo cuanto se ha dado en sospechar o en fingir que se sospecha, sin duda con la sana intención de estorbar una buena amistad. Y lo que se conviniere, propio de estos tiempos y de la significación característica que tiene la República española en orden al avance social, se haría sin recato y a plena luz, porque pruebas de amistad de ese género no hay razón para ocultarlas. Y esas otras de que se ha dado en hablar, a nadie se le ocurre perdirnoslas.

Camino de la frontera. M. Herriot en Poitiers

POITIERS, 30.—El señor Herriot ha asistido al acto anunciado por el partido radical socialista.

El presidente del Consejo pronunció un discurso recordando que el proyecto de equilibrio del presupuesto para el ejercicio de 1933 contiene especialmente una reducción de los gastos militares.

Añadió que el Gobierno era favorable a la adopción de medidas amplias de desarme, pero que defenderá la seguridad en la forma actual mientras no fuera acrecentada por medidas apropiadas y verdaderamente prácticas.

El Gobierno piensa en una política de cambios, basada en la reciprocidad, y no se adoptarán medidas de defensa más que en el caso de que forzadamente se vea obligado a ello, para responder a un proteccionismo indirecto o anormal.

Francia, agregó, que en Lausana, Ginebra y Stresa ha aportado una contribución positiva, quiere impedir por todos los medios que se prolongue la situación crítica de la Conferencia del Desarme, y desea que el plan fran-

cés sea el centro de atracción de todas las buenas voluntades.

El señor Herriot, acompañado de varios parlamentarios, entre ellos el señor Malvy, y periodistas, ha salido a las dos y cincuenta de la tarde para Madrid, adonde llegará mañana a las 9.15.—Fabra.

Palabras de simpatía hacia España

POITIERS, 30.—Al terminar el discurso pronunciado hoy por el señor Herriot, éste declaró textualmente lo siguiente:

"El Gobierno, cuyo jefe está ante ustedes, llevará mañana a la gran nación española el testimonio de la amistad francesa. La reacción y la mala fe ignorante, han intentado desnaturalizar un acto que no tendrá otro valor que su sinceridad. Quisiera que la amistad entre España y Francia, ambas republicanas, fuera el símbolo y el ejemplo de esas amistades que debieran unir a todos los pueblos."—Fabra.

Al pasar por Lyon, fué saludado por nuestro Cónsul

PARIS, 30.—Se han recibido noticias de que al pasar por la estación de Lyon el tren que con-

ducía al señor Herriot éste fué saludado por numerosas personalidades, entre las cuales se hallaba el señor Luque, cónsul de España, quien dirigió al presidente un saludo oficial en nombre del Gobierno español, del embajador de España en París y de la colonia española de la Gironda, que comprende más de 27.000 personas.

El señor Herriot estuvo conversando unos momentos con el señor Luque, a quien conocía desde hace mucho tiempo.—Fabra.

La entrada en España. El público en Irún ovaciona a Herriot. Representantes de la Prensa francesa que le acompañan.

IRUN, 30.—Con objeto de esperar la llegada del presidente del Consejo de Ministros francés señor Herriot, durante el día de hoy acudieron a esta ciudad numerosas personalidades nacionales y extranjeras. Entre estas encontrábase el embajador de Francia acompañado de su señora y el ministro del Trabajo de aquella nación. También se encontraban nuestro embajador en París, señor Madariaga y los representantes del Cuerpo Diplo-

ma a su paso hasta la sala de espera. Cumplimentó en primer lugar a la señora del embajador de Francia y a nuestro representante en París.

acompañando al señor Herriot y a su señora llegaron los señores Alphonse, director del Gabinete del presidente francés; Marcel Ray, del Gabinete de Negocios Extranjeros; el ex ministro y actual presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara francesa, M. Malvy, y M. Ripont, del Gabinete de la Presidencia.

La representación de la Prensa francesa la constituyen los redactores de las siguientes Agencias y periódicos de la vecina República: "Maurice", "Wolf", "Excelsior", "Paris Soir", "Havas", "Dépêche de Toulouse", "Petit Girondin" (de Burdeos), "Petit Parisien", "Le Journal", "Radio", "Paris Midi", "Ami du Peuple", "Le Matin", "Le temps", "Journal des Débats", "Petit Journal", "Le Figaro", "La France" (de Burdeos), "L'Intransigent", "L'Illustration", "Le Courrier de Bayonne" y "New York Herald", edición de París.

Hablando el señor Herriot con nuestros colegas les dijo que su viaje a España obedece únicamente al disfrute de unas vaca-

—No quiero mezclarme para nada en asuntos políticos españoles, porque los enemigos de la República española podrían hacer arma de mis palabras, tal vez trabucándolas intencionadamente. Vengo en nombre de la República vieja a saludar a la República nueva, a la cual vengo defendiendo desde mucho tiempo antes de formarse.

Al formularle otra pregunta acerca de la escuela única, contestó el señor Herriot:

—Ya la tenemos en Francia, y veo que se ha incluido en la Constitución española.

Como observase el señor Herriot que la Guardia civil intentaba apartar al público que no le dejaba marchar, hizo ademán para que se acercasen a él todas cuantas personas desearan saludarle. Uno de los primeros que estrecharon la mano del presidente fué un obrero, a quien, después de saludarle cariñosamente, le regaló una pipa.

Dispuestos los dos «breaks» de Obras públicas subió a uno de ellos el señor Herriot con su esposa.

Antes de ocupar su asiento, el señor Malvy expresó la satisfacción con que realizaba este viaje a la nueva República. Tam-

La HOJA OFICIAL DEL LUNES saluda reverentemente al que desde hoy, y durante tres días, será ilustre huésped de Madrid, M. Edouard Herriot, primer ministro del Gobierno de Francia y representación genuina de una gran democracia.

Revolucionario y estadista, romántico y realizador, Herriot, hijo de sus propias obras, es—muerto Briand—, el apóstol de la paz universal, el propugnador del desarme, el defensor de todas las libertades, el líder de la solidaridad afectiva y económica de los pueblos continentales; la figura más que francesa, universal, en que tienen gloriosa encarnación los grandes ideales del liberalismo y del derecho, que son los postulados de los pueblos en la hora en que vivimos.

Misión de amor la suya—ya han pasado los tiempos de los pactos secretos y de los turbios manejes de una diplomacia al servicio de intereses bastardos—, merece de los españoles y de la República el más cordial acogimiento. Toca, pues, a la HOJA OFICIAL DEL LUNES, el honor de darle la bienvenida, grato deber que cumplimos con íntima y cordial satisfacción.

mático español señores Tejero, Amodeo y De la Cruz. Por la tarde llegaron el gobernador civil de Guipúzcoa señor del Pozo, el director general de F. C. señor Montilla y el jefe superior de Policía, señor Aragónés.

Mucho tiempo antes de la hora señalada para la llegada del sud exprés, que es la de las nueve de la noche, los andenes de las estaciones francesa y española se encontraban totalmente invadidos por el público, que deseaba saludar al ilustre viajero.

En el trayecto comprendido entre los dos andenes citados había sido extendida una alfombra.

Al entrar el tren en agujas la banda Municipal interpretó el himno de Riego. El público prorumpió en una clamorosa ovación, dando numerosos vivas al señor Herriot, quien fué saludado a cuantas personas encontra-

ciones que se permite tomar en esta época del año. Al observar el presidente francés que uno de los redactores de un diario madrileño se encontraba arropado con la clásica capa española le saludó con la frase siguiente: —Oh, M. Herriot!...

Rodeado por los periodistas, el señor Herriot fué materialmente asediado con diversas preguntas sobre los proyectos presentados en la Cámara francesa sobre arbitrajes y desarme. El señor Herriot se remitió a cuanto ha dicho en aquella Cámara últimamente.

—¿Cuál es su impresión sobre el porvenir de la República española?—le preguntaron también.

—Excelente, no puede ser mejor.

—¿Hacia la izquierda?—inquirieron.

bien manifestó que, durante el trayecto, hasta llegar a Irún, habían recibido unánimes muestras de entusiasmo al pasar por las estaciones de Poitiers, Dax Bayonne y La Negreosse.

Momentos antes de arrancar el sud exprés, el señor Herriot recibió sus calorosos saludos a cuantas personas se encontraban en el andén español, besando a algunos niños, que también se hallaban en dicho lugar.

El paso por San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 30.—La llegada del sud exprés, en el que viaja el presidente del Consejo de Ministros francés, señor Herriot, tuvo lugar a la hora fijada. En la estación se encontraban, con el Ayuntamiento en pleno, numerosas representaciones de los partidos republicanos, así como también destacadas perso-

DE VALLADOLID

Un discurso de Basilio Alvarez

VALLADOLID, 30. — Anoche llegó don Basilio Alvarez, a quien esperaban en la estación numerosos amigos y correligionarios y comisiones de todas las juventudes republicanas.

A las once dió su anunciada conferencia en el Teatro Pradera. Hizo la presentación don Sergio Trapote.

Al levantarse a hablar Basilio Alvarez es saludado con una prolonga ovación. Después de dirigir un saludo a la concurrencia, dice: "Toda la Historia moderna de España se escribió a orillas del Pisuerga; y fue tan fina para el desdén esta ciudad, y tan precursora de estos días republicanos que gozamos, que cuando se trasladó la Corte a Madrid, ni siquiera quiso balbucir un adiós más o menos melancólico. Era en el siglo XVI, y ya dejó, encantada, que los monarcas se fuesen con viento fresco".

"A los viejos se les puede tolerar en otras actividades—aunque la palabra tenga la fuerza de un sarcasmo—; pero en política no. Porque política, no sólo equivale a dinamismo cerebral, sino que tiene que ser agilidad de cuerpo y de alma, ya que si es verdad que las ideas que ponga en circulación el político parten forzadamente de su entendimiento, también es exacto que tienen que salir disparadas por la sangre y por los nervios. Las ideas de los viejos, secas y angulosas, jamás pueden ser humanas, que es su primera condición para que puedan ser políticas. ¿Y cómo el penacho romántico puede flamear en la calorota de un viejo? ¡Ese airón, tan necesario a la política, como el pan para el hombre, pide a grito herido la cabeza de un mozo, que es como una estrella en su frente iluminada! Y lo enorme, lo considerable, es que la audacia en un joven es su ritmo ordinario. ¡Y escuchad esta gran verdad, ciudadanos! El mundo, en los días que corremos, no puede ser más que una audacia continua".

"Con los vejedores, jamás podremos soñar con que la República pueda ser un régimen perfecto. Y la razón es bien sencilla: ¡Ellos, los viejos, son la imperfección!".

"Los viejos debemos dejarlos el paso franco. Pero como excepción que confirma lo general de la regla, álzase la figura de Alejandro Lerroux. Es el Félix de la República que, eternamente joven, se salvó del naufragio de la decrepitud. Y es tan fuerte el sentido taumatúrgico de su caminar, que sólo en una cosa no quiso ser joven: en el aguanate. Pero a esa espera, a esa parsimonia para repetir los ataques y hasta a esa impetencia para conquistar el Poder, tiene el régimen su vida".

Termina con estas vibrantes palabras:

«¡Juventud: eres el alma de la República, porque la República nuestra fué parida por el entusiasmo!»

«¡Juventud: eres la sangre de la República, porque te trajó la sangre de dos mozos: Galán y García Hernández!»

Basilio Alvarez, que estuvo entusiasmado, fué interrumpido con grandes aplausos al finalizar todos los períodos de su admirable discurso.

En el Hotel Inglaterra se ha celebrado, después un banquete en su honor. Salteó de regreso a Madrid en el rápido de Iruñ.

Un artículo de "Le Temps"

(Recibido por teléfono de París, a las 20,45)

"Le Temps" publica hoy el siguiente editorial:

"Monsieur Edouard Herriot sale hoy de Poitiers para Madrid. Va a llevar al presidente Alcalá Zamora las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor. Va a llevar también a la República española el saludo y los votos de la República francesa. Viaje al que se haría mal en atribuir un sentido oculto que no tiene; pero no viaje de pura cortesía, viaje de simpatía más bien. M. Edouard Herriot, escritor y profesor, debe sentirse atraído por esta República, de escritores y de profesores que es, en el mejor de los sentidos, la España oficial de hoy. Al jefe del Gobierno le será, sin duda, agradable ser el primero en visitar la joven República, que Francia ha sido en Europa la primera en reconocer. El carácter del pueblo español tiene en sí algo de ferocidad individualista, que compagina mal con una participación muy activa en la vida internacional. Este pueblo ha sido estructurado en el curso de la reconquista, que fué un asunto interior. Su exceso de vigor se expresó en los descubrimientos, y la ocupación de las Indias Occidentales, asunto colonial. Jefes de origen extranjero lo lanzaron después en la política europea y en ese terreno recogió, sobre todo, fracasos; así desde el comienzo del siglo XIX ha tendido a concentrarse en sí mismo. Al final de la Monarquía la única cuestión exterior que parecía verdaderamente interesar a España era el desarrollo de los lazos sentimentales que la unen a las naciones de la América latina. Actitud explicable históricamente tal vez; pero que a la larga podía ser entorpecedora para ella misma.

La revolución que derribó el trono y trajo al Poder a hombres dotados de cultura internacional, debía, en cierto modo, corregir esta posición. Ciertamente la España republicana no renunció a ocuparse de sí misma a la manera tradicional. Entiende no deber ligarse a ningún sistema particular; pero no quiere voluntariamente separarse de las grandes corrientes internacionales de pensamientos y de acción. Desde ahora hay que escuchar en Ginebra una palabra que tiene tanto más peso cuanto que es completamente desinteresada. Francia ha de seguir con simpatía esta evolución, no solamente de la diplomacia, sino más bien de la psicología española. Este humanismo del nuevo régimen, ¿no es el suyo desde hace tiempo? Nada sería dividir a las dos naciones vecinas. Y he aquí que aparece un punto nuevo de acercamiento. Así, desde el advenimiento de la República española las relaciones entre los dos pueblos no han cesado de hallarse inspiradas en la más sincera cordialidad. Recordámoslo antes que Francia fué la primera nación que en Europa ha reconocido al nuevo régimen. Tampoco se han olvidado las manifestaciones calurosas a las que dió lugar en abril último la estancia del crucero "Foch" en aguas de Valencia, donde había ido a saludar al Presidente Alcalá Zamora. Pero las nuevas relaciones internacionales no deben solamente expresarse en el plano sentimental. El plano de los intereses no puede quedar olvidado. La balanza del comercio francoespañol es netamente deficitaria. Para el año 1931 y los ocho primeros meses de 1932, el valor de nuestras exportaciones a España, 948 millones de francos, no alcanza la mitad del valor de las importaciones españolas en Francia: 1.920 millones de francos. En octubre de 1931 se concertó un arreglo comercial provisional. Pero este arreglo, que no ha regulado más que un pequeño número de cuestiones particularmente urgentes, no ha constituido más que un paliativo insuficiente. Nuestros productores se quejan de la prima que la baja de la peseta, no compensada por un impuesto de cambio, asegura a la exportación española. Se quejan también de las trabas a base discriminatoria que España pone a la exportación de mercancías extranjeras. Asimismo las Empresas francesas establecidas del otro lado de los Pirineos, reclaman contra las tasas diferenciales que se ponen contra ellas en ciertos casos y contra la situación en que se les colocará de emplear casi exclusivamente, incluso en los más altos puestos, personal español. Por otro lado, España protesta contra los contingentes que limitan la entrada en Francia de varios de sus productos. Todo eso, que es delicado, no es insoluble. No requiere sino la aplicación y el deseo firme de darle solución. El clima de las relaciones francoespañolas, excelentes hoy, y que el viaje del presidente del Consejo francés va a mejorar, todavía, permite augurar bien de las negociaciones económicas, que no dejarán, sin duda, de abrirse próximamente. En cuanto a las cuestiones políticas que interesan directamente a los dos pueblos, se limitan a las secundarias que se derivan normalmente de la vecindad de las Colonias y Protectorados españoles y franceses en África. Estas cuestiones serán ciertamente resueltas, como lo han sido hasta ahora, con espíritu de la más amistosa colaboración. Este mismo espíritu inspira desde el principio y debe continuar inspirando la acción de las Delegaciones española y francesa en la Conferencia del Desarme. Es verdad que los intereses que cada una de ellas defiende no son exactamente los mismos. La cuestión de la seguridad, por ejemplo, es la misma por lo que se refiere a España que por lo que respecta a Francia. La independencia de las dos Delegaciones sigue siendo absoluta. Pero si las soluciones sugeridas por los franceses, parecen a veces más radicales que las defendidas por los españoles, el objetivo es idéntico y los métodos son análogos. Séanos permitido a este propósito rendir homenaje a la actividad de los principales delegados de España en Ginebra: el señor Zulueta, ministro de Negocios Extranjeros, y el señor Madariaga, embajador en París. El señor Zulueta declaraba recientemente en las Cortes que "la República española y la República francesa pueden y deben entenderse para proseguir la obra de paz que los pueblos reclaman más ardientemente que nunca". Estas palabras delimitan con precisión el terreno de la colaboración francesa española. Sobre este terreno, libre de emboscadas, se colocaba el jefe del Gobierno francés cuando en la Cámara de los Diputados protestaba contra "ciertas interpretaciones tendenciosas" que se había tratado dar a su viaje. En realidad, M. Herriot, la significación de este viaje es sencillamente la de un "testimonio de amistad" enviado por Francia a la noble nación española."

"Por sentir grandísima admiración hacia Herriot y su política avanzada, la noble España republicana se regocija, y yo también, de este viaje del jefe del Gobierno francés.

Los monárquicos y fascistas hubieran querido impedir este abrazo de las dos Repúblicas; pero la maniobra ha sido desbaratada. A pesar de unos cuantos reaccionarios recalcitrantes, la visita del señor Herriot es unánimemente celebrada en ambos países, que tantos intereses comunes tienen y que trabajan por la paz y la democracia.

Debo señalar especialmente la acogida que le dispensará el elemento intelectual, el más firme apoyo de la República, y de donde han salido los dirigentes actuales.

España, y sobre todo esta España cultivada, amiga del progreso y circunspecta, espera con la mayor impaciencia la visita grande de Francia en la persona del señor Herriot, preparándole un triunfo."—Fabra.

Programa para hoy

Desde la estación, M. Herriot se trasladará a la Embajada francesa, donde se alojará, con su séquito.

Después de un breve descanso en la Embajada, M. Herriot hará una visita breve y de cortesía al Presidente de la República. Durante esta visita entregará al señor Alcalá Zamora la insignia de la Legión de Honor. En este acto acompañará a M. Herriot el embajador de Francia.

Luego el señor Herriot marchará al Congreso de los Diputados, donde visitará al señor Besteiro. Después se trasladará a la Presidencia para visitar al señor Aznar, y más tarde irá al Ayuntamiento.

Terminadas estas visitas, asistirá a un almuerzo íntimo que se celebrará en la Presidencia del Consejo de ministros.

Por la tarde M. Herriot visitará a Alcalá de Henares, de donde regresará a última hora de la tarde. Se dirigirá a la Embajada de su país y en ella recibirá a la colonia francesa.

Ayer llegó a Madrid el que dice saber quién asesinó al hijo de Lindbergh

En la Dirección general de Seguridad advertíanse anoche los preparativos para el recibimiento de Mr. Herriot.

Ausentes los señores Menéndez y Aragónés, pocas noticias había. Ingresó por la mañana, procedente de Sevilla, el detenido Juan Saúl, que ha asegurado saber quiénes fueron los que asesinaron al hijo de Lindbergh.

Aunque hoy será sometido a un interrogatorio, parece ser que espontáneamente ha dicho que no declarará ni una palabra como no sea a un comisario de San Francisco de California.

Por lo que se sigue sospechando que se trata de un vivo que lo que desea es que lo pongan allí gratis.

ASCENSOS EN LA POLICIA

Por un decreto de Gobernación que publica la «Gaceta», se asciende a comisario de primera clase del Cuerpo de Vigilancia, a don José Jiménez Jerez, que lo es de segunda, y a comisario de segunda al que lo es de tercera don Emilio Rojas Rupérez.

nalidades y numeroso público, que ovacionó a los viajeros. Cinco minutos después, el tren continuó su marcha hacia Madrid.

Agasajos a los periodistas franceses

Hablando ayer con nuestro muy querido camarada en la Prensa, don Emilio Herrero, miembro de la Comisión receptora para agasajar a los periodistas franceses que acompañan en su viaje a monsieur Herriot, nos dijo que se mostraba muy satisfecho de la gentileza de las Asociaciones de la Prensa de Madrid y de correspondientes extranjeros, que espontáneamente se han ofrecido para hacer grata la estancia de los camaradas franceses. Se han tomado los siguientes acuerdos:

Teniendo en cuenta que el programa oficial del viaje del jefe del Gobierno francés, por la brevedad de su estancia en Madrid no permite, y la premura de tiempo obliga a reducir las atenciones que quieren brindarles, la Asociación de la Prensa de Madrid, mañana, martes, invitará a los colegas de Francia a visitar por la tarde, a primera hora, el Palacio de la Prensa, obsequiándoles después con un cock-tail, servido por el popular barman Chicote, y después con una comida típica española en el nuevo restorán "Onena", especializado en la cocina vasca.

La Asociación de la Prensa extranjera ofrecerá a los compañeros franceses una copa de vino español, y aprovechará el acto para presentarles a los correspondientes de todos los países que tienen fijada su residencia en Madrid.

Hoy lunes, a las once de la mañana, serán invitados a visitar al Palacio Nacional, convertido en Museo, y durante su permanencia en él les acompañará el secretario general del Presidente de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

Todo el tiempo que estén en Madrid, serán acompañados por los periodistas españoles, quienes les asesorarán para facilitarles el mejor cumplimiento de sus deberes informativos.

El alcalde de Madrid ha querido asociarse al homenaje en honor de los periodistas franceses, y hoy, por la tarde, ha organizado una recepción en la Casa de la Villa.

Esta noche asistirán a una función teatral en el Teatro Lírico Nacional, donde tendrán reservadas sus localidades en varios países.

El martes asistirán a un teatro donde se representan revistas.

El miércoles, coincidiendo con las excursiones a Aranjuez y Toledo de M. Herriot, los periodistas franceses serán obsequiados con un almuerzo en la famosa "Venta de Aire", en Toledo.

Hoy, a su llegada a la estación, les aguardará la Comisión receptora y podrán utilizar los automóviles que estarán dispuestos al efecto.

Si hubiera tiempo material, después de visitar los museos, serán invitados para hacer un recorrido por la Casa de Campo y El Pardo.

Asociación de la Prensa

Mañana martes, a la una de la tarde, los periodistas franceses que acompañan al jefe del Gobierno francés en su viaje van a honrar con su visita nuestro domicilio social, y la Junta directiva tiene mucho gusto en invitar al acto a los señores asociados.

Declaraciones del doctor Marañón en "Le Petit Parisien"

PARIS, 30.—El doctor Marañón, en una entrevista concedida al "Petit Parisien", dice, entre otras cosas, las siguientes:

DE LUNES A LUNES

PENINSULA

El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo celebra en Madrid su LX reunión, presidida por el señor Mahabán y a la que asiste, entre otras ilustres personalidades, el ministro de Trabajo de Francia.

En la sesión de Cortes el ministro de Estado, contestando a una interpelección, afirma que el Cuerpo diplomático se está adaptando al espíritu de la República.

En un discurso pronunciado por el presidente del Consejo de Administración de la O. I. T. en el banquete ofrecido por el Gobierno a los delegados, afirma que la Constitución española atrae las miradas del mundo jurista por la legislación social que contiene.

En el Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado se ultimó el programa de los actos relacionados con la próxima visita a España del jefe del Gobierno francés.

Por considerar consolidado el régimen, la Agrupación Al Servicio de la República deja en libertad a sus hombres para retirarse de la política o para reagruparse bajo nuevas banderas.

Queda ultimado el programa a realizar durante la estancia en Madrid de M. Herriot y salen para la frontera sus personalidades que van a recibirle en Irán.

Se realizan con pleno éxito las pruebas de un generador continuo de aire, invento del obrero ferroviario Adrián Álvarez Ruiz. El aparato está llamado, después de estas pruebas, a tener inmediatas realidades prácticas.

EXTRANJERO

Día 24 Un comunicado de las autoridades militares del Paraguay anuncia que sus tropas han aniquilado casi a cuatro regimientos bolivianos, apoderándose de numeroso material de guerra y haciendo gran cantidad de prisioneros.

Día 25 El partido socialista francés pide a la Cámara de los Diputados que se acuerde felicitar a la República española por el fracaso del complot militar. Así se acuerda.

Día 26 Por todos los caminos que afluían a la capital de Inglaterra se vierten sobre la ciudad millares y millares de hombres, mujeres y niños, que constituyen la legión de los llamados "peregrinos del hambre". Pedirán la derogación de ciertas leyes.

Día 27 Los estudiantes hitlerianos promueven grandes disturbios atacando a sus adversarios políticos. De los choques entre ambos bandos resultan numerosos heridos.

Día 28 Comienza en la Cámara francesa la discusión de las interpelecciones sobre el desarme. M. Herriot declara que Francia continuará trabajando en la S. de N. hasta el límite de lo posible.

Día 29 Se registra en Joló una sublevación de moros. El jefe de la tribu sublevada se constituye prisionero en manos de la princesa Dayan, hermana del Sultán de Joló.

Día 30 El presidente del Gobierno francés, M. Edouard Herriot, es aclamado por el público al pasar por Irán la frontera española. Igualmente se tributan en San Sebastián, donde el tren se detuvo brevemente.

La vida pública en España ha sufrido una honda transformación desde el advenimiento de la República

Lo demuestran las últimas liberaciones de aquellas colectividades que cooperan al Gobierno o aspiran a imperar en él

Una vez más el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, es amable con los periodistas, sus antiguos y leales camaradas. Una vez más, a requerimiento nuestro, interrumpe el bien ganado descanso dominical para hacernos las siguientes declaraciones respecto al momento político, de las que nuestros lectores encontrarán en otro lugar de este mismo número, referentes a la visita a España del jefe del Gobierno francés.

Creemos haber recogido exactamente las palabras del señor Prieto, que ha dicho lo que sigue:

—La situación política es ahora clara y diáfana. Desde que la República se instauró, acaso nunca haya estado tan despejada. En el horizonte visible no parece ninguna nube que signifique peligro para la tranquila navegación del Gobierno.

Quiénes intervinimos como actores y otros simplemente como testigos en este período político de España no podemos darnos exacta cuenta de la honda transformación que está experimentando nuestra vida pública. Para apreciarla en todo su conjunto y extensión nos falta la perspectiva adecuada, esa perspectiva sólo fácil de abarcar desde ciertas alturas que el tiempo se encarga de emplazar. Para muchos será como signo una nimiedad; pero diré que cuando a mí se me ofreció más gráficamente el progreso político operado en España durante este año y medio fue noches atrás, en una velada que en honor de los delegados a su Congreso organizó la Unión General de Trabajadores, al oír a la antigua banda de alabarderos ejecutar, con magnífica finura, por cierto, las notas de la Internacional. Esa banda maravillosa, cuya dispersión ha evitado con acierto la República, servía antes únicamente para diversión y pompa de los Reyes, y ahora se consagra al pueblo, ejecutando los himnos en que vibran esperanzas e ilusiones de las muchedumbres.

Pero si se quiere una señal más honda de la transformación de nuestra vida pública, la encontraremos en la forma en que públicamente deliberan, forman su estructura y confeccionan sus programas aquellas colectividades que cooperan al Gobierno o aspiran a imperar en él. Así hemos visto estas últimas semanas como la preocupación por el interés público y la determinación de su modo de regirle constituían nervio y medula de los Congresos del partido socialista, Unión Ge-

neral de Trabajadores, partido Republicano Radical y Acción Popular. Todos ellos han evidenciado cuán intensamente va sustanciándose en España la democracia. Por parte del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, sus Congresos no han ofrecido, en cuanto al método, novedad alguna, pues han seguido el mismo que adoptaron desde su fundación y que practicaron constantemente. Si ahora esas Asambleas atrajeron la atención pública, fué porque el volumen de sus afiliados y la representación de éstos en el Poder hacen, lo mismo del partido socialista que de la Unión General de Trabajadores, piezas interesantísimas en la mecánica de la gobernanación española.

Ese sistema, genuinamente democrático, se ha extendido a otras colectividades, incluso aquellas más distantes de nosotros; y es que ya se ha concluido para siempre en España el caudillismo personal que durante la Monarquía era meramente el reflejo de la voluntad y de los caprichos recales. Ahora, afortunadamente, importa poco lo que personalmente puedan decir mengano y perengano, porque la vida pública dejó de estar sumisamente guiada por la traza que quisieron dar los personajes o personajillos investidos del alto favor.

Ahora mandamos todos, gobernamos todos, gobierna el pueblo entero y sus órganos de expresión son los partidos políticos, cuyos cuadros dirigentes reciben orientación y toman mandato en esas Asambleas profundamente democráticas.

A la vista de sus acuerdos cabe apreciar, en síntesis, lo siguiente: Que el partido socialista ha reconocido, con todas las dificultades que para él entraña, la necesidad de seguir participando en el Gobierno; que la Unión General de Trabajadores ha acentuado sus ya viejos propósitos de no circunscribirse a la acción, meramente sindical, con olvido de los grandes beneficios para el proletariado; que el partido radical, apuntó la conveniencia de rectificar una táctica equivocada y confusa, que últimamente desdibujó sus contornos, que Acción Popular ha declarado, por lo menos de modo implícito, su convicción en la perdurabilidad del régimen republicano, al optar inteligentemente, por influir dentro de él en vez de hacerle objeto de acometidas estériles y contraproducentes.

Se ha venido hablando mucho del resultado de la votación para elegir la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., y cada cual la ha interpretado de conformidad, más que con los hechos reales, con sus respectivos deseos e inclinaciones. Pero nadie ha formulado esta consideración elemental: que, no obstante haber reído combate para preponderar en la Comisión Ejecutiva dos candidaturas formadas por socialistas, no ha sido posible filtrar entre ellas ni un solo nombre que no fuese netamente socialista, lo cual evidencia que el control de tan poderosa organización está por completo en manos de nuestro partido.

Socialistas militantes han sido todos los electos, y socialistas militantes también cuantos les seguían en votos. Es decir, que Pérez,

aun cuando ciertos elementos extremistas, rectificando en parte su táctica, han pretendido últimamente infiltrarse en las organizaciones de la Unión, su influencia dentro de éstas es completamente nula.

Esa votación, tan apasionadamente comentada, revela que la U. G. T. sigue, y seguirá, regida por el socialismo. El divorcio entre el partido y la U. G. T., que algunos han querido apuntar con cierta artificiosa sutileza, existiría si, a merced de la división de votos socialistas, hubiesen logrado ascender hasta la cumbre de la Comisión Ejecutiva, gentes ajenas a nuestros principios; pero los socialistas han podido permitirse el lujo de dividirse en la votación por una leve discrepancia de matiz, sin correr el peligro de proporcionar una victoria al adversario común.

Clavada la atención pública en cuanto al Congreso de la Unión en cosas realmente episódicas, aquella se desvió en temas muy interesantes que, cerminados en juiciosos dictámenes, reflejan el criterio de tan poderosa organización sindical sobre distintos aspectos de la vida pública, temas que vienen a constituir un vastísimo programa de gobierno, y como ahora—los hechos están evidenciándolo—se camina muy de prisa, acaso no estemos muy lejos de la realización de ese programa.

Téngase en cuenta que en la U. G. T. hay un millón de hombres disciplinados, bien organizados y mejor encuadrados. Ahora, sin ton ni son, por lo que respecta a España, se habla de aventuras guerreras y de espíritus bellicosos. Ahí tenemos formado ya por un millón de hombres, lo que pudiéramos llamar «el ejército de la paz».

NOTICIAS

Mañana martes, a las siete de la tarde se verificará en el Circulo Socialista del barrio de Bilbao, avenida de Trueba, 19, la inauguración de unas clases gratuitas de Dibujo lineal y artístico y Esperanto, a las que podrán asistir los socios de dicho Circulo y los pertenecientes a la Unión General de Trabajadores.

El Comité del grupo Laborista Esperantista convoca a todos sus afiliados y simpatizantes a la Junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, primero de noviembre, a las nueve y media de la noche, en el domicilio social, Pallesta, 4, segundo.

Se convoca a todos los aprobados para carteros urbanos en las últimas oposiciones, a una Asamblea, que se celebrará el miércoles 2 de noviembre, a las diez de la noche, en el Centro Postal, Roberto Castrovido, número 4, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la Comisión y tratar de los problemas que actualmente hay planteados.

Una boda.—En breve, contraerá nupcias con el distinguido joven don Augusto Butler, la bellísima señorita María del Carmen Pérez Lobo, hija de nuestro querido compañero en la Prensa, el ilustre periodista don Dionisio

El obrero Adrián Álvarez Ruiz, autor de un "generador automático de aire para tiempo indefinido", permaneció ayer dentro de su tanque, en el fondo del lago de la Casa de Campo, aproximadamente cinco horas y media, demostrando la eficacia de su invento

Corregido el insignificante defecto en la construcción de una tubería del tanque submarino inventado por el obrero ferroviario Adrián Álvarez Ruiz, que le obligó el pasado domingo al apazamiento de las pruebas oficiales definitivas, éstas se realizaron ayer ante millares de personas.

A la hora anunciada, once de la mañana, instaló el inventor en el interior de su tanque, y después de saludar, mediante un micrófono, a la concurrencia, procedió a cerrar herméticamente la compuerta del aparato.

Realizada esta operación, comenzó a sumergirse lentamente, invirtiendo en ello cuarenta minutos, hasta desaparecer totalmente de la superficie del lago.

A partir de dicho momento las personas que, embarcadas, vigilaban las pruebas, fueron recogiendo diminutas esferas lanzadas desde el interior del tanque conteniendo otros tantos mensajes de salutación a S. E. el Presidente

de la República, Gobierno, Ayuntamiento, Prensa, etc.

La Comisión oficial del Ayuntamiento de Madrid, constituida por el concejal señor Muñio, ingeniero señor Pradillo y arquitecto señor Álvarez Naya, actuaron solícitos en todo momento durante las importantes pruebas. Por la tarde se unió a la citada Comisión el también concejal señor Arauz.

En previsión de cualquier accidente fortuito, el Ayuntamiento dispuso en los alrededores del lago un automóvil de Ambulancia Sanitaria y otro del Servicio de Bomberos.

Con objeto de distraer al público, durante el tiempo que el señor Álvarez Ruiz permaneció dentro de su aparato, los señores don Ricardo Urgoiti y don Valter Meabes realizaron vistosas y arriesgadas regatas de "out-boards".

Cuando llevaba el tanque sumergido cinco horas y media, aproximadamente, la Comisión de

terminó que las pruebas debían

darse por terminadas, toda vez que el tiempo de inmersión demostraba plenamente la eficiencia del invento.

Acto seguido fué puesto a flote el tanque, y salió de él su autor a las cuatro y cuarto de la tarde.

Al aparecer en la compuerta el inventor Álvarez Ruiz, la muchedumbre le saludó con unánime y clamorosa ovación.

Después de inauditos esfuerzos de las autoridades para librar al afortunado y estuoso obrero, de los apretujones de los más entusiastas admiradores, se dirigió a su domicilio en el "auto" oficial del Ayuntamiento, acompañado del señor Muñio.

LOS DEPORTES

En la jornada futbolística de ayer no se registraron resultados anormales

El Madrid y el Athletic vencieron al Betis y al Sevilla. El Deportivo fué derrotado en Valladolid. La selección asturiana triunfó sobre la lisboeta

Los campeonatos regionales

EL MANCOMUNADO CASTILLA-SUR

El Athletic derrota al Sevilla por 4-0

Se presentaba interesante el partido que habían de jugar en el campo de Vallecas el Athletic y el Sevilla, ya que, empatados estos dos equipos a puntos para disputarse el segundo puesto, era presumible una lucha interesante y de juego de clase.

Pero esta presunción se fué a tierra cuando saltó al campo el Sevilla, cuyos jugadores llevaban brazalete negro por la muerte del hermano de Campanal. Primera baja. A ésta había que añadir, por lesiones, las de Elizaguirre, Iglesias, Aba, Fede y Padrón. Esto es: el equipo sevillano se presentaba con más reservas que titulares. Así, pues, el Athletic no tuvo enfrente el potente enemigo que se esperaba, sino una sombra del equipo, que, a pesar de su copiosa derrota, hizo una buena exhibición en Chamartín el domingo anterior.

Ganó en justicia el Athletic porque, sin brillantez en el juego, sus componentes fueron más duchos y duros en la brega que los andaluces, que prontamente se agotaron.

Pese a no estar completo el Sevilla, el juego comenzó muy animado. Buiría realizó la primera buena jugada de la tarde haciendo un gran pase a Rubio, a quien arrebató el balón Sedeño. Los sevillanos hacen buenos avances, y uno de ellos termina con un tiro espléndido de Ventolrá. Es un juego muy movido el que realizan, y tan pronto está el balón en una puerta como junto a la otra.

No marcó el Athletic más que un tanto en este tiempo. Lo consiguió Losada cuando iban transcurridos veintidós minutos de tiempo. Rubio ayudó a que el tanto se consumara descolocando al portero.

La iniciativa era del Athletic, que dominaba completamente al débil conjunto andaluz. Pero todos los avances atléticos se realizaron por las alas, porque el trío interior, exceptuando algunas jugadas geniales de Rubio, estuvo falto de acción. Pero también el "mag" deja pronto de actuar por eficacia, retirándole lesionado, para volver después a ocupar el extremo derecha.

La segunda parte fué de peor calidad aún que la del primero, y además que se cometieron bastantes violencias. Las inició Losada con una patada a Braser, que tuvo que ser retirado del campo para no volver. Después fué la víctima Santos en un "faut" de Torrontegui, también reprobable. El buen medio madrileño tuvo que ocupar el extremo derecha, cubriendo su puesto Losada.

A los siete minutos consiguió el Athletic su segundo tanto. Un remate de cabeza de Buiría a un despeje flojo de Sedeño.

Después de una gran jugada de

Brand, que termina con tiro fuerte que para Bermúdez con apuros, los andaluces incurrirán prontamente en "penalty" por una mano de Deva cortando un pase de Santos. Losada tiró el castigo, rebotando el balón en el poste.

El tercero y cuarto tanto los marcó Marin—el mejor jugador atlético—al empalmar un pase de Losada y aprovechando un servicio de Rubio, respectivamente. Y con cuatro a cero terminó el encuentro, que resultó aburridísimo y malo. El Athletic pudo haber hecho más frente al Sevilla, sobre todo teniendo en cuenta que ayer su línea media, en la que Castillo mejoró notablemente, pudo hacerse dueño absoluto del terreno, y crear buen juego.

Nadie destacable por el Sevilla. Todos lucharon con buena voluntad, pero les faltó acoplamiento, resistencia, fondo. La retirada de Brasero desmoralizó por completo a sus compañeros.

Stemborn dirigió la lucha a tono con el partido. Toleró con demasiada benevolencia las extralimitaciones del segundo tiempo.

Los equipos fueron: Athletic.—Bermúdez; Anatol, Mendaro; Santos, Castillo, Viguera; Marin, Losada, Rubio, Buiría, Costa. Sevilla.—Guiamón; Sedeño. Deva; Silvosa, Segura, Arroyo; Ventolrá, Angellillo, Torrontegui, Brasero, Brand.

Otra victoria del Madrid

SEVILLA, 30.—En el campo del Patronato, que registraba un lleno absoluto, se jugó el encuentro Betis-Madrid, que terminó con la victoria de los campeones de la Liga por dos tantos a uno.

El encargado de dirigir la contienda fué el colegiado madrileño Antonio R. Kuntz, a cuyas órdenes formaron los equipos así: Madrid: Zamora; Chiraco, Quintococ; Regueiro, Valle, Gurruchaga; Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario, León. Betis: Urquiaga; Arezo, Jesús; Peral, Soladrero, Adolfo; Enrique, Adolfo, Capillas, Lecue, Cabello.

Empieza el juego con fuertes ataques del Betis, que domina. Y a los nueve minutos marca. El trío interior sevillano entra con coraje al remate de un centro de Cabello, consiguiendo Adolfo llevar el balón a la meta de Zamora.

No se marca ningún otro tanto en el resto del tiempo, durante el cual el dominio es más favorable a los locales.

A poco de comenzada la segunda mitad, se impone netamente el Madrid, haciendo gala de un magnífico juego. Mientras los jugadores béticos están agotados, los madridistas están como al empezar el partido.

Regueiro (L.) es el autor del tanto del empate. Lo consigue al rematar un centro de Eugenio. Y poco después, en una peligrosa internada de Olivares, la defensa sevillana incurrir en "penalty", que lanzado por Hilario es el segundo "goal" del Madrid.

La victoria del Madrid es justa. Ha de mostrado ser un excelente equipo.

Kuntz hizo un gran arbitraje, imparcial y lleno de aciertos.

El Valladolid vence al Deportivo

VALLADOLID, 30.—El equipo titular derrotó al Deportivo madrileño (antes Nacional), por dos a uno.

El equipo madrileño, que fué recibido con una pita, formó así: Pedrosa; Canteli, Calvo; Sánchez, Iturraspe, Reyes; Roldán, López, Ortiz, Moriones, Montalbán. El Valladolid alineó: Irigoyen; Ochandiano, Luisón; Gabilondo, Ros, Murube; San Miguel, Susaeta, Sañudo, Julio, López.

Con empate a uno terminó la primera parte. Fueron los vallisoletanos los primeros en marcar, a los cinco minutos, por mediación de Susaeta. López logró el tanto de la igualdad a los treinta y siete minutos.

En las postrimerías del encuentro, Sañudo, en colaboración con el defensa madrileño Canteli, marcó el "goal" de la victoria del Valladolid.

El Deportivo hizo gala de mejor juego que los locales, pero fueron ineficaces ante la puerta contraria.

Arbitró, aceptadamente, García Soletó.

Table with 11 columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for Madrid, Athletic, Sevilla, Betis, Valladolid, Deportivo.

GRUPO B

El Castilla y la Ferroviaria empatan a un tanto

Con buena entrada se celebró en el campo del paseo de las Delicias el encuentro Deportivo Ferroviaria-Castilla.

El primer tiempo fué de completo dominio de los propietarios del terreno, pero, no obstante, al principio del encuentro, en una arrancada personal de Blázquez, se logró el "goal" del Castilla de un tiro del citado delantero. La mala actuación de la delantera Ferroviaria en los momentos del remate, fué la causa de que el primer tiempo terminase con un empate a favor del Castilla y durante la cual, Peña, tiró un "penalty", que fué bien detenido por el "emeta" Guillermo.

En el segundo tiempo el juego fué algo más nivelado, pero la defensa del Castilla se impuso sobre la delantera azul, que sólo logró el empate a los treinta y cinco minutos de juego y en una jugada en que no se pudo apreciar el autor del "goal", pues se originó en una "melée". A poco de lograr la Ferroviaria el empate, estuvo a punto de lograr la victoria al estrellarse en el larguero un buen cañonazo de Peña.

De este partido ha surgido, por lo que hemos visto, un verdadero portero: Guillermo. Su colocación, su serenidad y la manera de bloquear el balón, dan la impresión de hallarnos ante un "goalkeeper" de clase excepcional. Reputamos como muestra insuperable de las condiciones que reúne este muchacho la parada que hizo a un "freekick" tirado por Quesada, y el "penalty" que detuvo tirado por Peña, jugadas ambas de extraordinaria dificultad para cualquier portero que no tuviese la vista y la colocación que este muchacho.

Esperemos a verle en sucesivas

actuaciones y con delanteros de mayor categoría, y si el partido que hizo el domingo lo repite el martes contra el Athletic ante delanteros como Marin, Rubio y Losada, podríamos decir al mister que con tanto acierto prepara a los "merengues", que aquí tiene el futuro sustituto del hasta hoy insustituible Zamora.

Arbitró el colegiado castellano Morales, que alineó a los equipos así: Ferroviaria: Omist; Velasco, Bernabé; Arranz, Egea, Montero; Liz, Lozanito, Quesada, Peña, Casas. Castilla: Guillermo; García Vaso, Naval; Peña, Moro Guerra; Pepín, Gomina, Blázquez, Martínez, Torrella.

Table with 11 columns: J. G. E. P. F. C. P. and rows for Racing Córdoba, Málaga, Ferroviaria, Castilla, Málaga.

EL BALEAR

Mallorca, 4; España, 0. Constancia, 2; Manacor, 1.

EL CANTABRO

Tetuán, 5; Palencia, 4. Eclipsé, 3; Torrelavega, 1.

EL CATALAN

Sans, 1; Barcelona, 4.

BARCELONA, 30.—Los campeones de Cataluña batieron al Sans por cuatro a uno en un partido en que los azulgrana no encontraron gran resistencia.

Tres tantos marcó el Barcelona en el primer tiempo por ninguno de sus contrarios. Fueron los autores Bestit, Piera y Bestit, por este orden.

El cuarto "goal" barcelonista fué obra de Arocha, y el único del Sans, de Fons.

Arbitró Arribas.

Español, 3; Júpiter, 1

BARCELONA, 30.—Sin grandes dificultades el Español derrotó al Júpiter por tres a uno.

Bosch y Garreta consiguieron los dos primeros tantos del Español. Y Baredó el del Júpiter, terminando 2-1 la primera parte.

A pesar de la desgana con que se empezó el Español en el segundo tiempo, se anotó un "goal" más, marcado por Prat.

Martínenc, 5; Sabadell, 2. Badalona, 0; Palafrugell, 1.

EL GALLEGO

Deportivo, 2; Racing, 1

LA CORUÑA, 30.—En su terreno de Riazor el Deportivo coruñés venció al Racing ferrolano por dos tantos a uno.

El primer tiempo fué de juego alterno y terminó con empate a cero.

A poco de comenzada la segunda mitad, Cupons logró el tanto de los ferrolanos. Pero en seguida se impusieron los coruñeses, marcando Diz y Cacho los tantos que dan la victoria a su equipo.

La victoria fué justa. El madrileño Canga Argüelles arbitró bien.

Unión. ; Orense, 1

VIGO, 30.—La Unión local derrotó al Orense por dos tantos a uno. En la primera parte marca-

ron el vigués Seijas y el orensano Arturo.

El segundo tiempo fué de dominio de los locales, consiguiendo Ruiz el "goal" de la victoria. Eiríña, 0; Celta, 2.

EL MANCOMUNADO GUIPUZCOA-ARAGON-NAVARRA

Donostia, 5; Zaragoza, 2

SAN SEBASTIAN, 30.—A pesar del juego entusiasta de los zaragozanos que les llevó en muchas ocasiones a dominar a los donostiarras, éstos vencieron por cinco tantos a dos.

Terminó el primer tiempo con empate a dos, siendo los autores de los tantos los zaragozanos Anduiza y Teleté, y los guipuzcoanos, Cholin y Aldazábal.

En la segunda parte se impuso la veterania del Donostia, que consiguió tres tantos más, obra de Marculeta, Cholin y Aldazábal. Arbitró bien Escartín.

Osasuna, 2; Tolosa, 0

PAMPLONA, 30.—Fué un partido interesante el jugado entre el Tolosa y el Osasuna local, que terminó con la victoria de los pamplonicos por dos a cero.

El Osasuna se mostró superior y consiguió un tanto en cada tiempo por Iturralde y Paco Bien-zobas.

EL MURCIANO

Elche, 0; Murcia, 0

ELCHE, 30.—El equipo titular luchó con el Murcia, contrarrestando con su entusiasmo y buena defensa el mejor juego de los campeones regionales. Y llegó el final sin que se hubiera marcado ningún tanto.

Cartagena, 0; Hércules, 0

CARTAGENA, 30.—El equipo titular empató a cero con el Cartagena.

El resultado es justo, porque indica la igualdad de las fuerzas contendientes. Los cartageneros fallaron un "penalty".

El encuentro hubo de suspenderse durante quince minutos, por invasión del pueblo al terreno de juego, por considerar que no se había señalado otro "penalty" de los alicantinos.

Imperial, 1; Gimnástica, 0

EL VALENCIANO

Valencia, 4; Castellón, 0

VALENCIA, 30.—En Mestalla se celebró el partido de la máxima expectación entre el Valencia y el Castellón. Resultó vencedor el primero por cuatro tantos a cero.

La superioridad de los merengues fué manifiesta, y se hicieron acreedores a tan rotunda victoria.

Dos tantos se marcaron en cada tiempo, y fueron obra de Montañés y Navarro.

(Más información deportiva en la página 8.)

Campo de Torrijos

Mañana, martes, a las 3,15

Primer equipo del ATHLETIC contra CASTILLA, reforzado

Anecdario retrospectivo

HARE AQUÍ LO QUE EN SIGÜENZA...

Allá en tiempos remotos hubo en Sigüenza un Obispo tan dado al libertinaje y a la orgía, que tenía escandalizado al pueblo entero. Tales fueron los excesos y atrevimientos del Prelado, que sus inmundicias llegaron a conocimiento del Papa, quien de acuerdo con el Monarca que a la sazón reinaba en España, hubo de trasladarlo a Salamanca por vía de apercibimiento.

En Salamanca, a donde ya había llegado noticia de la censurable conducta del Obispo, causó hondo disgusto la nueva de su traslado. Y al siguiente día de la llegada del Prelado, apareció en la fachada del Palacio Episcopal, escrito con pintura negra, el siguiente distico:

El Obispo Analoreza
no hará aquí lo que en Sigüenza.

Enterado S. I. del atrevimiento del anónimo poeta, montó en cólera, y descendiendo a la calle, ordenó a uno de sus familiares que borrara el pareado. Acto seguido escribió en la pared, de su puño y letra:

No me llamo Analoreza,
que me llamo Lortznana,
y haré aquí lo que en Sigüenza...
y lo que me dé la gana.

SUCESOS DE AYERACTOS PARA HOY

Los rateros en e. "Metro"

A don Emilio Velasco de los Rios, de sesenta y un años, le extrajeron en la mañana de ayer la cartera, cuando viajaba en el "Metro", desde San Bernardo a Manuel Becerra. En la cartera guardaba 1.055 pesetas en billetes.

Muerto en un atropello

En la carretera de Colmenar a Chinchón, el "auto" M.-40.432, de don Claudio Alcalde, que lo conducía, atropelló a un transeúnte, causándole tan graves lesiones, que el atropellado había fallecido cuando ingresaba en el Equipo Quirúrgico.

En las ropas del interfecto se encontró un papel con el siguiente membrete: "Eusebio García, contrabista, Ronda de Atocha, 7". Dicho papel aparece firmado por Benito Torres. Son los únicos datos que a última hora se tenían para establecer su identidad.

Un robo

Cuando Angel Blanco García se encontraba ayer ausente de su domicilio, Ibiza, 17, segundo, alguien le aligeró de 800 pesetas en plata y 100 en papel que guardaba en un armario.

Un desesperado

El chofer que conducía ayer el "auto" 664, de matrícula de Segovia, vió cerca de la calle de Atocha a un individuo, al parecer cadáver. Conducido en el mismo "auto" a la Casa de Socorro correspondiente, resultó haber ingerido, con el propósito de suicidarse, una fuerte dosis de oxicianuro de mercurio. Su estado es gravísimo. Llámase José María Mengas Matías, y es natural de Fuentes de Cantos (Badajoz). Se ignora su domicilio en Madrid.

Accidente mortal a un alcohólico

El médico de guardia en la Casa de Socorro del distrito de Hospital, fué requerido ayer para que se le prestara asistencia a un individuo, habitante en Amparo, 12 y 14, que se hallaba en gravísimo estado.

En efecto, un hombre, hasta ahora no identificado, que vivía como huésped en dicha casa, se encontraba en período comatoso, y presentaba una herida en la región mentoniana.

La patrona ha asegurado que la herida quizá se la produjera su huésped al caer al suelo por encontrarse embriagado, que suelto

Una conferencia

Hoy lunes, a las siete de la tarde, y en los locales del Centro de la barriada del Puente de Toledo, calle del General Ricardos, 22, tercero, dará una conferencia don José de Medina y Torgos sobre «El porvenir de Acción Popular».

Federación Gráfica Española

La Asociación de empleados de Prensa se reunirá en Junta general extraordinaria, hoy lunes, a las diez de la noche, en el Círculo socialista del Norte, Jerónimo de la Quintana, 2, para tratar el siguiente orden del día: Reforma del reglamento, de acuerdo con las normas establecidas por la ley de Asociaciones profesionales de 8 de abril de 1932. Nomenclario de vocal obrero en el Consejo de Trabajo.

Asociación de Impresores de Madrid

Esta Asociación celebrará Junta general extraordinaria, hoy lunes, a las nueve de la noche, y los días 6 y 7 de noviembre, a las nueve y media de la mañana y nueve de la noche, respectivamente, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

En la Casa del Pueblo

En el salón terraza, a las siete y media de la tarde, inspectores sanitarios. Salón grande, a las nueve de la noche, impresores.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

EXPOSICION DIAZ YEPES Y P. MOZOS

Mañana, martes, primero de noviembre, a las seis de la tarde, se inaugurará en los salones del Círculo de Bellas Artes las Exposiciones de esculturas de E. Diaz Yepes y de dibujos de Pedro Mozos.

La entrada será pública, de seis de la tarde a nueve de la noche, excepto los domingos y festivos, que sólo se abrirá por las mañanas, de once a una.

ser su estado habitual. Fué conducido al Hospital Provincial, donde se personó el Juzgado de guardia, que no pudo tomarle declaración al herido por su extrema gravedad.

SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO DE LA IZQUIERDA RADICAL SOCIALISTA

Para clausurar el Congreso del Partido de Izquierda Radical Socialista, se celebró ayer un mitin de afirmación, en el teatro del Conservatorio, al que asistió numerosa concurrencia, entre la que se veían numerosas señoras.

Habló en primer término el representante de la Juventud madrileña, don Edmundo G. Acebal. A continuación, don Manuel Cacho, representante de Castilla.

En nombre de Cataluña el doctor Rosell afirmó que Cataluña no deja de interesarse en los problemas de España, y que ésta es grande, no por ser bella ni ser rica, sino por ser la madre de todos.

A continuación el señor Ortega Gasset (don Eduardo), expresó lo que es el Partido de Izquierda Radical Socialista, con un programa dinámico, con un ideal siempre renovable, mirando siempre hacia adelante.

Se congratuló del admirable resultado del Congreso del Partido, del que han salido llenos de esperanza y de fe, estando en el camino de la formación del gran partido de Izquierda.

Durante el discurso del señor Ortega entró en el escenario el periodista francés, M. Geo Meyer, quien saludó a los reunidos, en nombre de los radicales socialistas franceses. Se le ovacionó estruendosamente.

Por último, el señor Botella, pronunció un discurso examinando el proyecto de Asociaciones y confesiones religiosas, que estima deficitario.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

NOTA OFICIOSA

De interés para asociados bajas

A propuesta del Consejo, y por unanimidad, se acordó modificar las sanciones establecidas para los asociados que causan baja por retraso de pagos, en el sentido de que puedan reintegrarse en determinadas condiciones, que detalló el número del Boletín Oficial de la Asociación correspondiente a mayo de 1932 y el de junio siguiente, en que se publicó la resolución oficial sobre este acuerdo, al que pueden acogerse cuantos estén en este caso, como lo han hecho ya 1.152 reintegrados.

Noticias sobre el pago de pensiones

Se hace saber a los asociados pensionistas que el día 26 del corriente se ha abierto en la Oficina Central el pago de pensiones del trimestre, funcionando este servicio de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con los turnos que se marcan en el cuadro publicado en el Boletín y puesto en el tablón de anuncios de Tesorería, y se están girando a las Pagadurías de provincias y del extranjero las cantidades necesarias para hacer los pagos en todas las Secciones (con la puntualidad acostumbrada), que importan en este trimestre 4.163.000 pesetas, sobre las ya repartidas desde noviembre de 1931, que suman 78.740.513, siendo la cuantía general de la pensión, en el corriente ejercicio, de 94 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, que supone un 39 por 100 de renta para cada suscripción de 240 pesetas, y los pensionistas sexagenarios siguen cobrando 180 pesetas anuales por cada 12 pesetas anuales ahorradas, o sea, un 75 por 100 de renta sobre cada suscripción de 240 pesetas pagadas en veinte años.

El capital social sigue creciendo en las condiciones que detalla el Boletín Oficial de la Asociación, y alcanza hoy la cifra de 154.962.500 pesetas en títulos de la Deuda nacional depositados en el Banco de España bajo la garantía del Gobierno.—El director general, Francisco Pérez Fernández.

ESPECTACULOS PARA HOY

GACETILLAS

Lo que hablan las mujeres en LARA. Es la mayor novedad del día.

Ideal

Hoy tarde, "Sole la peleterera". Noche, función dedicada a las peleras madrileñas, que podrán adquirir las butacas a mitad de precio presentando tarjeta de sus socios acreditando pertenecer al oficio. No faltéis al IDEAL, donde os aguarda "Sole, la peleterera".

CARTELERA

IDEAL. 6,30 y 10,30, "Sole, la peleterera". Precios corrientes.

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás).—6,30 (popular a mitad de precio, 2,50 butaca). Alfilerazos: 10,15: Don Juan Tenorio. El martes, tarde y noche, Don Juan Tenorio. FONTALBA (Carmen Díaz).—A las 6,30 y 10,30: La duquesa gitana.

Teatro María Isabel Hoy tarde ESTRENO ¡Deme usted el frac...! Disparate vodevilístico adaptado por El Duende de la Colegiata

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

MARIA ISABEL (Compañía Juan Bonafé).—6,45 (estreno de Deme usted el frac, disparate vodevilístico en tres actos, adaptación de Abelardo Fernández Arias (El duende de la Colegiata). A las 10,45: Engañala, Constante (ya no es delito). Risa, risa, risa.

LARA.—6,30 y 10,30: Lo que hablan las mujeres. Es la mayor novedad del día.

MUNOZ SECA.—6,30 y 10,30: La casa de la Bruja. Grandioso éxito.

ZARZUELA.—6,30 y 10,30: Sol y Sombra, tomando parte la célebre cantadora "Niña de la Puebla".

BEATRIZ (Hermosilla, Claudio Coello, Teléfono 53103. Compañía Lola Membrives).—A las 6,30: Santa Rusia, de Benavente. A las 10,30: Carmen y don Juan. Butaca 5 pesetas.

AVENIDA (Díaz de Artigas-Collado).—A las 6,30 y 10,30: Cuentan de una mujer...

Un nuevo triunfo de la cinematografía francesa

La loca aventura

por MARY GLORY y JEAN MURAT

los dos intérpretes de las películas de más éxito de esta temporada:

MONSIEUR, MADAME Y BIBI y PARIS MEDITERRANEO Hoy lunes, ESTRENO

PRENSA

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

COMEDIA.—A las 10,30 (popular, 3 pesetas butaca): Anacleto se divorcia. (Máximo éxito de risa de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

CALDERON. Teatro Lírico Nacional. A las 6,15 (precios populares, 4 pesetas butaca), "El tambor de Granaderos" y "La verbena de la Paloma". A las 10,30, "Las golondrinas" (por el gran barítono Carlos Morelli). Butaca, 6 pesetas.

COMICO (Loreto - Chicote).—6,30 (butaca 2,50): La locatín. 10,30: ¡Yo soy la Greta Garbo! ¡Inmenso éxito de risa!

VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30: El abuelo Curro (por Aurora Redondo y Valeriano León).

Cine SAN CARLOS Hoy lunes 31 de octubre Estreno en Madrid BAJO EL CIELO DE CUBA por Lupe Vélez y Lawrence Tibbet Es un film METRO-GOLWYN-MAYER

PAVON (Revistas Celia Gómez).—6,30 y 10,45: Las Leandras. (¡Magistral interpretación!) MARAVILLAS (Compañía Revistas).—A las 6,30: Las castigadoras y Canta Gayarre; a las 10,45: Mi costilla es un hueso. (Formidable éxito.)

ESLAVA (Compañía titular de Revistas).—6,30: El huevo de Colón; 10,30: Las Leandras. (Éxito clamoroso.)

CHUECA
COMPAÑIA JUAN CALVO
HOY
a las 6,30 y 10,30,
Don Juan Tenorio

MARAVILLAS
Todas las noches, y mañana, martes, tarde y noche
MI COSTILLA ES UN HUESO
Encargue con tiempo sus localidades al teléfono 36993

CERVANTES (Compañía de Espectáculos Modernos Caralt).—A las 6,30 y 10,30: Don Juan Tenorio. (Magnífica presentación.)
 TEATRO MARTIN.—A las 6,45 (popular, butaca 1,75); Puerta cerrada y Pelé y Melé. A las 10,45, Puerta cerrada y Toma del frasco!
 TEATRO CHUECA.—6,30 y 10,30, Don Juan Tenorio. Butaca 1,50. (Lunes, popular).

CINE GENOVA. Teléfono 34373 (antes Príncipe Alfonso). 6,30 y 10,30, Noticiero Fox, Dibujos sonoros animados, "Sique" (parodia cómica apache) y "Una aventura" (creación de Gina Nanes).

CIRCO DE PRICE. Hoy 10,30, éxito enorme de la gran compañía de circo y el genial Grock. El mejor artista del mundo. A partir de hoy el público podrá admirar el arte de Grock a precios corrientes. Butacas, 6 pesetas. General, 1,50.

CALLAO.—6,30 y 10,30, Muñecas de uniforme.
 SAN MIGUEL.—6,30 y 10,30, La vuelta al mundo (Douglas Fairbanks).

Medio Madrid ha visto ya
MONSIEUR MADAME y BIBI
 y el otro medio lo seguirá viendo en la
OPERA

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Tarrán de los monos.
 BARCELO. 6, 30 y 10,30, "Un marido infiel" (estreno en Madrid). Una hora larga de risa.

CINEMA GOYA.—6,30 y 10,30, Lunes, popular, Carbón.
 CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30, El navío del odio.
 CINE DOS DE MAYO.—6,30 y 10,30, Lunes, popular, El teniente seductor.

PLEYEL (Mayor, 6). 6,30 y 10,30, Alta traición (Gustav Froelich, Gerda Maurus).

METROPOLITANO.—Lunes popular, precios populares; 6,30 y 10,30, La trata de blancas (escenas de máxima emoción, por su realismo).

TETUAN (continua). A las 7, "¡Ay, que me caigo!"

CHAMBERI. 6,30 y 10,30, "Cita trágica" e "Intrigas periodísticas".

Teatro BEATRIZ
 LOLA MEMBRIVES
 Ricardo Puga
 Esta tarde:
Santa Rusia
 de BENAVENTE

Esta noche:
Carmen y D. Juan
 de M. VILLAVARDE

TIVOLI. 6,30 y 10,30, "Forasteros en África" (éxito cómico garantizado).
 CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827). 6,30 y 10,30. Estreno

MONUMENTAL CINEMA
 Hoy lunes ESTRENO
Los que danzan
 Hablada en español

Fedor Osep
 Uno de los cineastas rusos más notables, ha realizado este maravilloso film con Anna Sten y Fritz Kortner.



riguroso. Bajo el cielo de Cuba (por Lawrence Tibbet y Lupe Vélez). Film Metro Goldwyn Mayer.
 ROYALTY.—6,30 y 10,30. La pecadora (Adolphe Menjou).
 LATINA (cine sonoro).—6 y 10,15, Pobre Tenorio. Divertidísima creación sonora de Buster Keaton (Pamplinas), y otras. Jueves, Gente alegre, hablada y cantada en castellano, por Rosita Moreno y Roberto Rey.

ALCAZAR. Cine sonoro. A las 5, 7 y 10,45. Sangre joven (una lección inolvidable).
 CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—A las 6,30 tarde y 10,30 noche. Una hora contigo (por Jeannette MacDonald y Maurice Chevalier).
CINEMA EUROPA.
 A las 6,45 y 10,30,

"Esclavos de la moda" (en español), por Carmen Larrabeity.
 PARDIRAS. Lunes popular. Butaca 0,75.—6,30, 10,30: El teniente del amor (graciosísima y picarresca opereta de grandioso y coral éxito).

Sociedad ALTOS HORNOS DE VIZCAYA
 Capital desembolsado ... Ptas. 125.000.000
 Reservas " 31.770.405,50

Suscripción pública de 40.000 obligaciones hipotecarias de 500 pesetas nominales al 6 por 100 anual, libres de impuestos presentes, con cupón semestral de 30 de junio de 1933, amortizables por sorteos y a la par en 30 años a partir del año 1933

TIPO DE SUSCRIPCION: 94 POR 100

o sean 470 pesetas por Obligación, rindiendo por tanto, teniendo en cuenta el interés y la prima de amortización, el

6,595 por 100 libre de impuestos

La emisión ha sido tomada en firme por los Bancos siguientes:
BANCO DE BILBAO, BANCO DE VIZCAYA Y BANCO URQUIJO
 quienes admiten suscripciones en sus Cajas y en las de todas sus Sucursales y Agencias, así como en las Centrales y Sucursales del Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Banco Mercantil de Santander, Banco del Comercio, Banco Pastor, Banco Castellano, Banco Gulpuzcoano, Banco Asturiano de Industria y Comercio, Banco de Aragón, Banco de Santander, Banco de Avila, Banco Urquijo Vascongado, Banco Urquijo de Guipúzcoa, Banco Urquijo Catalán, Banco Minero e Industrial de Gijón, Banco del Oeste, Smith Horn y Compañía.

La suscripción a título irreducible, tendrá lugar el día
12 de Noviembre de 1932
 pagándose 50 pesetas en el acto de la suscripción, y las 420 restantes del 1 al 10 de enero próximo.

A las Obligaciones que sean totalmente liberadas en el acto de la suscripción, se les descontará de la cantidad a pagar el importe del interés correspondiente al 6 por 100, de los días de adelanto del pago hasta la fecha de 1 de enero.

Se admiten desde ahora los pedidos por orden de recepción, reservándose los Bancos la facultad de declarar las listas cerradas en el momento de cubrirse la emisión.

La Sociedad "Altos Hornos de Vizcaya", con un capital de 125.000.000 de pesetas en acciones y 40.884.000 pesetas en obligaciones en circulación, posee las instalaciones siderúrgicas más importantes de España. Sus fondos de reserva, se elevan a la cifra de 31.770.405,50 pesetas y las amortizaciones hechas desde la constitución de la Sociedad, en 1902, importan 61.835.286,19 pesetas.

Su Cartera de Valores figura en el Balance de 1931 por valor de 50.930.732,19 pesetas, y la importante gran titularidad de la mayor solvencia, entre los que destacan los de "Hulleras del Turín" que posee en su totalidad, y que figuran por 11.984.000 pesetas, empresa carbonífera de las más importantes de España, por sus grandes reservas, calidad de sus carbones, modernísimas instalaciones y capacidad de producción, que viene siendo anualmente de unas 560.000 toneladas, y que puede aún superarse; los de la Sociedad Minera de "Diecio", recientemente adquiridos, cuyas minas de hierro de alto valor permiten explotaciones superiores a las 250.000 toneladas anuales, figurando por 16.200.118,05 pesetas.

Para dotar a sus fábricas de los más modernos elementos de producción, llevó a cabo en los últimos ocho años un vasto programa de nuevas instalaciones y reformas, por valor de unos 78.433.755,14 pesetas, que le permiten seguir ocupando el papel más importante en el mercado consumidor, al mismo tiempo que le garantizan técnica y económicamente el porvenir en la competencia nacional; las últimas instalaciones de este plan de mejoras, han sido inauguradas en agosto pasado, y se refieren a baterías de cok del tipo más perfeccionado, para una capacidad de 1.000 toneladas diarias de producción, con aprovechamientos de subproductos tan interesantes en el mercado como los benzoles, toluoles, sulfato amónico, etc., y cuyo costo de 27.000.000 de pesetas ha sido totalmente desembolsado.

Para la conversión de las deudas adquiridas y disponer de las reservas precisas, se acordó emitir una nueva serie de Obligaciones, por valor de 30.000.000 de pesetas, en 60.000 títulos de 500 pesetas cada uno, de los que el Consejo de Administración de esta Sociedad ha decidido poner en circulación 40.000 de ellos.

La operación ha sido tomada en firme por los Bancos de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, quienes la ofrecen al público al precio de CUATROCIENTAS SETENTA pesetas por título; pagándose cincuenta pesetas en el acto de la suscripción y las cuatrocientas veinte restantes en las fechas del 1 al 10 de enero próximo.

Las características de estas Obligaciones son: Interés, del 6 por 100 libre de impuestos presentes, por lo que teniendo en cuenta el interés y la prima de amortización, su rendimiento es de 6,595 por 100 libre de impuestos actuales. La amortización se hará a la par y por sorteo, en treinta años, siendo el primer sorteo en diciembre de 1933. Los intereses se pagarán en 30 de junio y 31 de diciembre de cada año, a partir del 30 de junio de 1933.

El servicio de las Obligaciones del 3 por 100 que han de quedar totalmente amortizadas en 1 de enero próximo, fecha anterior a la del primer plazo de intereses de la nueva emisión, importa 484.100 pesetas; el de las cuentas de crédito con los Bancos, a cancelar con el importe de esta operación, 1.332.794 pesetas; el de las nuevas Obligaciones, 1.618.204 pesetas, incluido amortizaciones de la deuda; la Sociedad, pues, realiza una economía anual de 305.690 pesetas.

Estas obligaciones quedan garantizadas en el momento de su desembolso total por la primera hipoteca de todos los terrenos, edificios e instalaciones que abarca la fábrica de Baracaldo.

En estos terrenos han sido emplazadas las nuevas instalaciones de los grandes Trenes de laminación y anteriormente los Hornos Altos y Taller de Acero Bessemer, con sus servicios accesorios. Su valor total puede estimarse en más del doble de la emisión actual.

Los beneficios líquidos obtenidos por esta Sociedad desde 1928, son los siguientes:

| Años | Beneficios líquidos deducidas todas las cargas | Dividendos libres de impuestos | |
|------|--|--------------------------------|---------|
| | | Cantidad repartida | % libre |
| 1928 | 12.066.057 | 9.000.000 | 9 |
| 1929 | 12.022.484 | 10.700.000 | 10 |
| 1930 | 11.207.503 | 8.560.000 | 8 |

Los beneficios del año 1931, a pesar de la crisis que atraviesa esta industria, reflejo de la mundial en esta clase de actividades, fueron de 4.575.833 pesetas, después de haber deducido la cantidad de 1.994.313 pesetas, que se aplicaron a la amortización de la baja experimentada en su Cartera de Valores, lo que permitió, después de las prudentes amortizaciones habituales, repartir un interés del 3 por 100 a sus acciones, situación que ha mejorado en el presente ejercicio, a pesar de la intensificación de la crisis, debido a la mayor normalidad de los trabajos.

Dato muy interesante para juzgar de la situación de esta Sociedad es a su vez, el del valor de las existencias en esta fecha de primeras materias (carbón cok y mineral), productos fabricados y de almacén, por importe de 22.000.000 de pesetas; productos todos ellos cuya cotización en el mercado es superior a la de inventario.

Se ha incoado ya el expediente de admisión a la cotización oficial en las Bolsas de Bilbao, Madrid y Barcelona, y una vez obtenida se solicitará la pignoración en el Banco de España.

31 de octubre de 1932.

INFORMACION GENERAL DE PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LAS ELECCIONES EN CHILE

Lleva ventaja para la Presidencia de la República el señor Alessandri

El resultado no se conocerá hasta hoy

SANTIAGO DE CHILE, 30.—Con gran entusiasmo se han verificado las elecciones de candidatos a la Presidencia de la República y al Congreso Nacional. Las precauciones policíacas que se adoptaron fueron muy grandes, cooperando al mantenimiento del orden el Ejército, que no tuvo necesidad de intervenir ni en la capital ni en Valparaíso, puntos ambos que estuvieron sometidos a una gran vigilancia.

Se han presentado muchos candidatos al Congreso, lo que dificulta la rapidez en las operaciones del escrutinio, cuyo resultado no será conocido hasta el lunes.

La impresión general es que el señor Alessandri es quien más votos ha obtenido para la Presidencia de la República, pero no puede aventurarse si habrá conseguido los que exige la Constitución.

Coincidiendo con las elecciones, llegó a Valparaíso, procedente del destierro, el ex presidente Grove, a quien se tributó un entusiasta recibimiento.

LA ELECCION DE PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Se considera casi seguro el triunfo de M. Roosevelt

WASHINGTON, 30.—Los pronósticos que se vienen haciendo, basados en cálculos de diversos círculos, dan a M. Roosevelt una mayoría absoluta de uno a tres millones de votos. De confirmarse por los hechos estas previsiones, el movimiento electoral tomaría proporciones sin precedentes. Basta, al efecto, recordar que en las últimas elecciones los republicanos obtuvieron cerca de seis millones de votos más que los demócratas.

En cuanto M. Roosevelt ha terminado la serie de sus discursos electorales, M. Hoover ha decidido ampliar su plan de campaña, visitando veintidós ciudades, pronunciando discursos y alocuciones.

Los republicanos, por su parte, no se desaniman por los resultados de estos cálculos caprichosos y conservan su confianza.

A la par, los socialistas cuentan con que obtendrán cuatro veces más votos que en 1928, lo que supone unos cuatro millones de sufragios.

Por otra parte, se dice que el candidato socialista, M. Norman Thomas, ha declarado que son absolutamente nulas las probabilidades en favor de M. Hoover, y que M. Roosevelt lo vencerá por una mayoría aplastante.

Poco falta para que veamos el resultado.

SOBRE EL DESARME

Mussolini aprueba el propósito de Mac Donald

LONDRES, 30.—Según el periódico "El Pueblo", el señor Mussolini ha hecho saber secretamente al primer ministro, señor Mac Donald que aprobaba la intención que tiene éste de dirigir en Ginebra un llamamiento urgente a las naciones para decidirse a adoptar medidas reales de desarme.

Además dicho periódico que el señor Norman Davis había dado a entender al primer ministro la necesidad de llegar pronto a un acuerdo satisfactorio sobre el mismo problema.—Fabra.

Cincuenta partidarios de Sandino, muertos o heridos en un combate

NICARAGUA, 30.—El cuartel general de la Guardia Nacional anuncia que cincuenta partidarios del general Sandino han resultado muertos y heridos en un combate que hubo anoche en la región de Chinandla.—Fabra.

LA CONFERENCIA BALKANICA

La Delegación búlgara vuelve a la Conferencia

BUCAREST, 30.—Después de clausurarse la Conferencia balcánica, se ha reunido el Consejo de este organismo, habiéndose llegado a un acuerdo, merced al cual la Delegación búlgara entra de nuevo en el seno de dicha Conferencia.—Fabra.

NECROLOGICA

En el día de ayer ha fallecido don Isidro Fernández Palmero. La familia comunica a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios. La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Santa Ana, número 1, al cementerio municipal (antes Almudena).

El teléfono de la Asociación de la Prensa es el 10410

EL DIA EN BARCELONA

Marcelino Domingo, profesor honorario de la Asociación de Profesores particulares

Varios actos de propaganda electoral

BARCELONA, 30.—En la capital y en otras poblaciones de Cataluña se celebraron diversos mitines de propaganda electoral, organizados por el partido catalanista republicano, extrema izquierda federal y Esquerma republicana. En ninguno de ellos se registraron incidentes.

La inauguración del curso escolar

Palabras del M. de Agricultura

Con motivo de la inauguración del curso escolar en los colegios de la ciudad, se celebraron diversos actos, organizados por la Asociación de Profesores particulares. El acto inaugural tuvo lugar por la mañana en el Palacio de Artes Decorativas, de Montjuich, pronunciándose diversos discursos seguidos de lecturas de algunas poesías.

Asistieron las autoridades locales, y en representación del ministro de Agricultura, su hermano, don Domingo. A mediodía se celebró en el Hotel Oriente un banquete, que presidió don Marcelino Domingo y las autoridades universitarias. A los postres el ministro pronunció unas palabras para poner de relieve la gran satisfacción que le producían estos actos, que tanto le recordaban sus tiempos de profesor particular, condescendiéndose de que sus ocupaciones por el cargo que ocupa no le hubiesen permitido asistir a todos los actos celebrados.

Se refirió después el señor Domingo a la escuela única, cuyos procedimientos calificó de única solución para el problema pedagógico.

Al final del acto los comensales le hicieron entrega de una placa nombrándole presidente honorario de la Asociación de Profesores particulares.

Por la tarde se celebrará la clausura de la Exposición de trabajos.

Homenaje a la Vejez

Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta de homenaje y tributo a la Vejez. En el Teatro Novedades tuvo lugar un festival en el que se hizo el reparto de premios a 25 ancianos. El acto fue presidido por el señor Maciá y las autoridades.

El cable más largo del mundo

ROMA, 30.—Se ha inaugurado el nuevo cable telegráfico que enlaza Timicine y Sardaña, cable que tiene una longitud de 270 kilómetros, y es el mayor del mundo sin interrupción.—Fabra.

LOS NUEVOS CUARTELES

La «Gaceta» de ayer publica una ley autorizando al Gobierno para emprender las obras de construcción de los cuarteles de Infantería en Madrid, en los terrenos llamados Monte del Goloso.

El señor Companys y la Federación de Izquierdas

El señor Companys ha hecho unas declaraciones referentes a la Federación de Izquierdas, asegurando que el hecho no podía por menos de realizarse, ya que las circunstancias políticas nos llevan a ella. Se refirió después al partido radical, al que calificó de conservador. Al hablar de la campaña electoral en toda Cataluña, aseguró que la victoria, en forma rotunda y definitiva, será de las izquierdas.

El ministro de Agricultura, a Madrid

En el expreso ha salido con dirección a Madrid el ministro después numerosas visitas.

LA NOVILLADA DE AYER

Una abundante lluvia de coscorriones de coscorriones

Los hubo de veras en esta corrida de novillos. Y no por culpa del ganado, sino de los mismos toreros que con tanta afición como ignorancia, lo intentaron todo y, a derechas o a tuerzas, lo hicieron, a trueque de coladas, volteretas y palos. Pero estos no tuvieron mayores consecuencias y, a cambio de ellos, hubo ovaciones y cortes de orejas, más en premio al valor que al arte.

Rebujilla sólo mató un toro. Con el capote estuvo cerca y apretado, y con la muleta, después de unos eficaces pases por bajo, siguió por altos y de pecho. En uno fue alcanzado, volteado y corneado en el suelo. Continuó valiente y, atacando cerca y decidido, dejó una estocada a cambio de una formidable voltereta. Pasó a la enfermería, acompañado de una ovación, y se le concedió la oreja.

Capilla, al veroniquar a su primero, sufrió un trastazo, del que salió con la taleguilla destrazada. Con la muleta estuvo cerca y suelto, más valiente que artista y se deshizo del enemigo de un pinchazo feo y una baja. Oyó aplausos.

En el cuarto, que mató en sustitución de Rebujilla, al intentar el primer pase con las rodillas en tierra, fué alcanzado de lleno, volteado y golpeado. Siguió cerca, consiguiendo algunos pases y entrando decidido, dejó una entera. Ovación, oreja, vuelta y salida, acompañado de Varellito II.

En su segundo, el quinto, descompuesto y cansado, toreó por la cara, y lo despatchó de un pinchazo y media contraría, delante de la baja.

Varellito II, lo intentó todo, lo mismo con capote que con muleta, con fortuna unas veces, sin ella otras, pero siempre con valor.

Banderilleó a sus dos enemigos, poniendo tres pares en el primero, uno al cambio, y otros tres en el último, empezando también con un par del cambio.

Con la muleta toreó al tercero de la tarde por altos y de pecho, bajos, apretados y hasta intentó el natural. El toro buscó el refugio de las tables, y la faena se hizo larga.

Aprovechando una igualdad ejecutó la suerte de recibir, que si no resultó perfecta fué limpia, dejando una estocada. Repitió con otra, a volapie, y en el momento que se echaba el enemigo llegó un aviso, que el público protestó violentamente, ovacionando al matador, y pidiendo la oreja. Se le concedió ésta y dió la vuelta al ruedo.

En el último de la tarde consiguió algunos pases buenos con la muleta, que se aplaudieron con calor. Terminó con el enemigo de dos pinchazos y media estocada. El ganado de Terrones mansurrón, pero muy manejable.

Agricultura, don Marcelino Domingo.

El señor Lerroux en el Club Radical

El señor Lerroux estuvo esta tarde en el club del partido radical, donde se reunió con algunos miembros de la minoría radical del Ayuntamiento. Acerca de lo que se trató en la reunión se guarda absoluta reserva, pero se tiene la impresión de que se habló extensamente de la candidatura radical para las próximas elecciones.

El señor Lerroux recibió después numerosas visitas.

LOS MINISTROS DE VIAJE

DE TARRAGONA Un discurso del ministro de Agricultura

TARRAGONA, 30.—Organizado por la Unión de Izquierdas de la comarca de Tarragona se celebró a las doce de la mañana un acto político, en el que tomó parte el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

La presidencia fue ocupada por el ministro, el director general de Industria don Ramón Nogues y el presidente del Centro federal de Tarragona, señor Corbella.

Previas unas palabras de presentación del presidente de la Comisión organizadora, se levantó a hacer uso de la palabra el señor Domingo, cuya presencia fue acogida con una estruendosa ovación.

El ministro comienza su discurso haciendo un esquema de la situación política de Cataluña en relación con el Estatuto y las próximas elecciones.

Dice que el problema, tanto de España como de Cataluña, está en la unión de los partidos de izquierda. Añade que esto no ha podido llevarse a efecto en Cataluña, porque la Esquerra lo ha impedido.

Alude a los escándalos que se están registrando en Barcelona con motivo de la venta de empleos municipales, y dice que si bien no considera culpables a todos los que componen aquel Ayuntamiento, lo es en cambio el partido que lleva a determinados cargos públicos a hombres de dudosa moralidad.

Se extiende en consideraciones sobre la labor que el Parlamento catalán ha de desarrollar y manifiesta que aplicará algunas veces leyes legisladas por el Parlamento de la República y otras veces leyes confeccionadas por el Parlamento catalán.

Lamenta que la Esquerra no quiera tratar con partidos políticos de fuera de la región y hace observar el contraste que supone el que mientras así se expresa la Esquerra en Cataluña, sus hombres representativos en Madrid dicen que se unirán a la alianza de izquierdas propugnada por el actual jefe del Gobierno.

Dice que el programa de su partido está inspirado en el mayor españolismo, repudiando toda idea de separatismo y apeteciendo estar en relación directa con los partidos de su misma ideología del resto de España, al contrario de lo propugnado por la Esquerra.

Añade el ministro que los hombres de su partido irán al Parlamento de Cataluña animados de dos ideas, primera, cumplir con máxima lealtad las leyes y disposiciones emanadas del Gobierno de la República, y segundo, conseguir para la región catalana el máximo engrandecimiento en todos los órdenes, materiales y espirituales, por considerarlo un bien, no sólo para ella, sino para toda España.

Acaba encomiando en elocuentes frases el espíritu liberal de Tarragona, que a todos los Parlamentos de la Monarquía llevó hombres saturados de entusiasmo republicano, y espera que en el Parlamento de Cataluña serán los que defiendan los principios de libertad, de democracia y de republicanismo.

Al terminar su discurso el señor Domingo es objeto de una calorosa ovación.

DE CORUÑA El ministro de Justicia habla en La Coruña del momento político y de la Federación de izquierdas

CORUÑA, 30.—En el teatro Rosalía de Castro se celebró esta mañana un acto de propaganda política, organizado por el partido radical socialista, en el que pronunció un elocuente discurso el señor Albornoz.

Primero hablaron los señores García Becerra, Navarro Vivés y Ballester González.

El señor Albornoz empezó saludando a la mujer gallega, colaboradora del hombre en el rudo trabajo. Hizo un canto a Rosalía de Castro, Pardo Bazán y otras figuras insignes femeninas. Hablando de las necesidades de una inteligencia para la consolidación de la República, dijo que era innecesaria si se basaba en el temor de un posible ataque monárquico, porque la República es indestructible.

Abordó, seguidamente, el tema de la Federación de las izquierdas, planteado por el señor Azánavar, el presidente del Consejo de Ministros, tuvo una inspiración patriótica. Recordó que en el Congreso del partido radical socialista, celebrado en la capital montañesa, ya se desarrolló una ponencia en el mismo sentido.

Sin embargo, cree que el tema de la Federación de las izquierdas es delicado y se debe tratar con excesivo tino para que no resulte vidrioso.

Pensar que la Federación puede basarse en la pronta salida de los socialistas, es una maniobra de naturaleza turbia.

Las Cortes actuales tienen por hacer muchísima labor. Ley de Congregaciones religiosas, de Orden Público y Electoral, por la que ha de traerse el futuro Parlamento. Si se precipitara la salida de los socialistas, se mellaría un instrumento de continuidad revolucionaria, frustrándose, tal vez, la obra de la República.

No pueden entrar en esa Federación—dijo—los monárquicos disfrazados de republicanos que se han acogido a determinadas banderas, introduciéndose subrepticamente, a fin de explotar a la República, deshonrándola primero, para destruirla después.

Dice, en brillantes párrafos, quienes no pueden ingresar en la Federación de izquierdas, Federación que, con las actuales Cortes y el actual Gobierno, no parece necesaria, si se acuerda articular un organismo directivo que haga más fecunda la unión de los grupos gubernamentales.

Habló de la necesidad de transformar totalmente España, haciendo una patria material, por que sin ésta, no la hay espiritual. Terminó diciendo que una República sin sentido social no significaría nada, y que si del Gobierno desaparecieran los socialistas, el espíritu socialista estaría representado por el partido republicano socialista.

El señor Albornoz fué calorosamente ovacionado al terminar.

DE ALICANTE La estancia del ministro de Hacienda

ALICANTE, 30.—En la finca "Abril", que fué propiedad del ministro de la primera República, señor Maisonnave, establecida cerca del pueblo de San Juan de Alicante, fué obsequiado el ministro de Hacienda, señor Carner, con un banquete organizado por el Ayuntamiento de la capital.

Asistieron a la comida, además del alcalde y concejales, el subsecretario de Hacienda, señor Vergara, y otras personalidades.

A la una de la tarde se sirvió el banquete. El menú estuvo constituido por platos típicos con vinos de la tierra.

A los postres, el alcalde, don Lorenzo Carbonell, ofreció el agasajo pronunciando un elocuente y brillante discurso, en el que se congratuló de la visita del ministro, lamentándose del abandono en que los Poderes públicos han tenido siempre a esta provincia.

Añadió que los alicantinos están dispuestos a trabajar con todo entusiasmo por el afianzamiento de la República. El señor Carbonell fué muy aplaudido.

El ministro de Hacienda contestó al alcalde en catalán, diciendo que lamentaba no haber conocido hasta ahora esta provincia, de la que estaba encantado, no sólo por las múltiples atenciones de que había sido objeto, sino por la cordialidad de las gentes, cosa que ha podido apreciar en las visitas que ha efectuado a distintos pueblos de la provincia, así como se ha dado cuenta de la gran importancia que para la agricultura tienen todos estos pueblos.

Dice que es preciso atender con todo cuidado el problema de la agricultura en Alicante y promete volver a visitar estas tierras con un mayor detenimiento, ofreciendo asimismo como gobernante prestar todo su apoyo a esta provincia, que bien se lo merece, por su laboriosidad y republicanismo.

El discurso del ministro fué acogido con una entusiasta ovación.

A las tres de la tarde, y acompañado del subsecretario de su Departamento, señor Vergara, el ministro emprendió su regreso a Madrid.

UNA MUJER APUNALADA

En la carretera de Aragón, número 35, patio, habitaba el matrimonio Gonzalo Villaverde, de cuarenta años, y Matilde Alvarez Ortiz, de treinta y seis.

Gonzalo venía dando pruebas de tener sus facultades mentales algo perturbadas, por lo que ayer la esposa y un hermano de ésta lo llevaban a un consultorio médico.

De pronto, y sin que nadie pudiese preverlo ni evitarlo, Gonzalo sacó una herramienta de su bolsillo y agredió a su mujer y a su cuñado. Este logró esquivar el golpe, pero Matilde no, y cayó al suelo herida en la región epigástrica.

Conducida al Equipo Quirúrgico, los doctores Valdovinos y García Caballero, ayudados por el practicante señor Duarte, apreciaron una herida punzante en la antedicha región, penetrante y con síntomas de hemorragia interna.

LOS DEPORTES "Amosanda", vencedor del Criterium Internacional

(Viene de la página cuarta)

Levante, 4; Gimnástico, 0
Saguntino, 1; Sporting, 3

EL VIZCAINO
Alavés, 1; Athletic, 2

VITORIA, 30.—Los campeones de España, que no pudieron presentar su equipo completo, derrotaron al Deportivo Alavés por dos tantos a uno.

Los autores de los tantos fueron el vitoriano Sarmentón y los bilbaínos Uribe y Bata.

ERANDIO, 0; BARACALDO, 0

BILBAO, 30.—En el campo de Ategorri, el Erandio y el Baracaldo empataron a cero.

El partido fué interesante, y la iniciativa fué, en todo momento, de los baracaldeses.

Con este resultado, el Baracaldo se clasifica para el campeonato de España.

PARTIDOS INTERNACIONALES

La selección asturiana vence a la Lisboa por 2 a 1

LISBOA, 30.—Con tiempo espléndido y asistencia de mucho público, se celebró el encuentro entre los equipos seleccionados de Asturias y Lisboa.

El terreno, duro, dificultó el juego de los españoles, a pesar de lo cual, consiguieron inclinar la contienda a su favor.

Todos los tantos se marcaron en el primer tiempo. El de los de Lisboa lo consiguió Héctor, y los de los asturianos Gallart e Inchausti.

Arbitró, imparcialmente, Menchaca.—Noti Sport.

Checoslovaquia, 3; Italia, 1

PRAGA, 30.—La selección nacional checa venció a la italiana por tres a uno.

Contra los italianos se lanzaron dos penaltys.—Noti Sport.

OTROS PARTIDOS

En partidos de campeonato, correspondientes a la segunda categoría preferente, el Leganés derrotó al Imperio por cuatro tantos a dos. Por igual tanteo venció la Tranviaria a la Guindalera.

En Valdepeñas, el equipo titular venció al de Alcázar de San Juan, por tres a dos.

En Cuenca, el Consuegra derrotó al Cuenca por tres a cero.

HÍPICA

El Criterium Internacional lo ganó "Amosanda"

La prueba de más importancia de las celebradas ayer en el Hipódromo de la Castellana, fué el Criterium Internacional, 10.000 pesetas, 1.600 metros, ganada por "Amosanda", de Casilda Figueroa, bien montado por Romera. El caballo ganador ha demostrado a lo largo de toda la temporada que, por ahora, es el mejor potro de dos años en todas las distancias.

En segundo lugar se clasificó "Who's He", de Ramón G. de las Cortinas.

El premio "Berliere", handicap, 3.800 pesetas, 2.400 metros, fué ganado por el absoluto favorito "Poker", de Pedro Ponce de León.

que se impuso en su distancia con una eficaz monta de Leforestier. En el premio "Paddy", 3.800 pesetas, 2.200 metros, "Cordon Rouge", de Fernando Motezuma, se impuso con superioridad absoluta sobre un grupo de mayores. Su inmediato perseguidor quedó a cinco cuerpos. El ganador fué montado por Perelli.

El premio "La Regalada", venta, 2.500 pesetas, 900 metros, lo ganó "Goulatromba", de Luis Figueroa, que dió el bonito rendimiento de 20 y medio por duro.

La tarde se inició con una carrera militar, el premio "Bolle Egg", sin colorido, ya que de los seis participantes, cuatro pertenecían a la cuadra de la Escuela de Equitación. Venció uno de ellos, "Hula", montado por De Luis.

CICLISMO

El segundo campeonato ciclista de Madrid

Con el reparto de sus infinitos premios se ha clausurado ayer domingo este simpático campeonato organizado por nuestro estimado colega "Crónica", y que ha movilizado en los pasados domingos a un verdadero ejército de pequeños "roulliers". La fiesta se celebró en el Pleyguil público, abarrotado de distinguido público, que tributó grandes ovaciones a todos los pequeños, especialmente a los ganadores y al vencedor absoluto, Alberto Rubio Matey, al que el concejal delegado del Tráfico, señor Talanquer—que en representación del alcalde presidió el acto—, impuso la banda de campeón, donada por la Unión Velocipedica Española, entregándole también el trofeo de S. E. el Presidente de la República.

Empezó la fiesta con la proyección de una notable película, titulada "El Congreso de los Sokoles", cedida gentilmente a los organizadores por el ministro de Checoslovaquia en España, señor Kybal. Los pequeños espectadores, acompañados de sus familiares, se entretuvieron muchísimo con esta magnífica cinta en dos partes, en la que se recogen todos los momentos más salientes de esa prodigiosa manifestación de cultura física que periódicamente tiene lugar en Praga.

Los 250 niños clasificados recibieron de manos del señor Talanquer un bonito diploma y además el premio que ganaron en la prueba, o simplemente el que, sin llegar a clasificarse, les cedió la organización, que reunió 33 magníficos relojes de pulsera—17 de ellos de oro—, 18 preciosas copas de plata y multitud de libros, juguetes, medallas, objetos de utilidad, etc., etc. En resumen, una fiesta llena de simpatía.

ATLETISMO

Unas pruebas atléticas

En la Ciudad Universitaria, simultáneamente al partido de "base ball", se celebraron diferentes pruebas de atletismo entre los atletas de la Escuela de Aparejadores y los de Filosofía y Letras.

Ballesteros, de Filosofía y Letras, batió el "record" de los 1.500 metros. También se celebraron otros eventos olímpicos.